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VÝROČNÍ ZPRÁVA 
 

o činnosti Horáckého divadla Jihlava, příspěvkové organizace 
v oblasti poskytování informací dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, 

ve znění pozdějších předpisů, za rok 2018. 
 
V souladu s ustanovením § 18 zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve 
znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o svobodném přístupu k informacím“), zveřejňuje 

Horácké divadlo Jihlava, příspěvková organizace následující údaje: 
 
1. V roce 2020 nebyla podána žádná žádost o poskytnutí informace podle zákona o 
svobodném přístupu k informacím, a to prostřednictvím elektronické pošty. 
2. V roce 2020 nebylo podáno žádné rozhodnutí o odmítnutí žádosti o informaci ve smyslu 
zákona o svobodném přístupu k informacím. 
3. V roce 2020 nebyly vydány žádné rozsudky soudců ve věci přezkoumání zákonnosti 
rozhodnutí o odmítnutí žádosti o poskytnutí informace. 
4. V roce 2020 nebyla poskytnuta žádná výhradní licence ve smyslu zákona o svobodném 
přístupu k informacím. 
5. V roce 2020 nebyla podána žádná stížnost podle § 16a zákona o svobodném přístupu k 
informacím proti postupu Horáckého divadla Jihlava, příspěvkové organizace, při vyřizování 
žádosti o informace. 
6. Další informace, které se vztahují k uplatňování zákona o svobodném přístupu k 
informacím, je možné získat na internetových stránkách www.hdj.cz. 
 
 
 
 
V Jihlavě dne 4. ledna 2021 
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1. PLNĚNÍ ÚKOLŮ V UMĚLECKÉ OBLASTI 
 
 

INSCENACE HORÁCKÉHO DIVADLA V ROCE 2020 
 
Provozní rok 2020, do něhož částečně spadá realizace inscenací v sezónách 
2019/2020 a 2020/2021, byl významně ovlivněn nepředvídatelným vývojem 
pandemie viru SARS-CoV-2. Mimořádná opatření související s vývojem této 
pandemie hned dvakrát v hodnoceném roce uzavřela všechny kulturní instituce 
v zemi. V této situaci jsme se museli jako divadlo uchýlit k řešením, která alespoň 
částečně uchránila myšlenkovou kontinuitu a celistvost naplánovaných 
divadelních sezón. Příprava posledních dvou inscenací plánovaných k premiéře v 
sezóně 2019/2020 byla v průběhu měsíce března 2020 ukončena a jejich 
realizace zčásti přesunuta na období začátku sezóny 2020/2021. Na podzim 
2020, kdy došlo k dalšímu uzavření, došlo k dalším přesunům premiér do budoucí 
sezóny.  
Divadlo ve snaze zprostředkovat divákům svoji nejnovější tvorbu připravilo pro 
letní měsíce program v plenéru, kam od června do srpna vyneslo tři poslední 
tituly na místa, která nejsou primárně určena pro divadelní představení. Jednalo 
se o inscenaci Kniha džunglí, která byla kromě premiéry na velké scéně 
Horáckého divadla uváděna v Zoologické zahradě Jihlava, inscenaci Osudy 
dobrého vojáka Švejka, představenou na hradě Roštejn a titul z malé scény  
Utrpení mladého Werthera, který rovněž úspěšně prošel zátěžovou zkouškou 
převedení z klasického divadelního provozu do prostor hradu Kámen. 
Rok 2020 přinesl nejedno překvapení a divadlo muselo mnohdy jednat ze dne na 
den nejen od března do června, ale opětovně na podzim. Do uzavření divadel 
v říjnu se nám díky dlouhým přípravám podařilo uvést premiéry prvních tří titulů 
plánovaných na velkou scénu. Další titul, autorská inscenace Tajemství, šílenství, 
podivnost láska s původně plánovanou premiérou v listopadu, nemohla být z 
provozních důvodů premiérovaná v jiném, než původně plánovaném termínu. 
Právě z tohoto důvodu divadlo přistoupilo k řešení inscenaci a celý divadelní 
provoz podrobit zkoušce premiéry v on-line prostoru. Za pomoci kamer a 
streamovacích technologií byla premiéra inscenace přenášena prostřednictvím 
portálu GoOut.  
V roce 2020 odehrálo Horácké divadlo šest premiér, pět na velké a jednu na malé 
scéně (on-line). Z tohoto počtu inscenací byly dvě dramatizace klasické literatury, 
dvě autorské hry napsané výhradně pro Horácké divadlo a dvě inscenace 
klasického dramatu.      
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OSUDY DOBRÉHO VOJÁKA ŠVEJKA 
 

 
 
Jaroslav Hašek, Roman Sikora 
982. premiéra: 8. února 2020 
 
režie Michal Skočovský 
dramaturgie Jaroslav Čermák 
scéna Tom Ciller j. h. 
kostýmy Lucie Šperlová j. h. 
pohybová spolupráce Tomáš Rychetský 
hudba Ivan Acher 
texty písní Ivan Acher, Roman Sikora 
choreografie akční scény Martin Tureček j. h. 
inspice a nápověda Gabriela Schottnerová 
    
Velká scéna, 3:00 včetně pauzy 
 
osoby a obsazení 
Flašinetář/Vypravěč, Psychiatr 2, Vaněk - Josef Kundera 
Vězeň 2, Pacient 2, Feldkurát, Voják, Generál - Milan Šindelář j. h. 
Vězeň 3, Pacient 1, Schröder - Petr Soumar 
Policista 2, Novinář 2, Marek, Kakonyi, Telefonista - František Mitáš 
Psychiatr 3, Grünstein, Plukovník, Voják 2, Kuchař - Jakub Škrdla 
Policista 1, Kůň 1, Sluha, Feldkurát Katz, Důstojník 1 - Jan Burda 
Vězeň 4, Kůň 2, Dozorce 1, Voják, Mrtvý voják, Sedlák, Hejtman - Michal Kraus 
Müllerová, Baronka, Kejřová, Panička, Služka, Telegrafista Chodounský - Klára Anna Satinská 
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Vyšetřovatel, Sanitář, Vodička, Dub, Rus - Stanislav Gerstner 
Psychiatr 1, Pacient 3, Dozorce 2, Nadporučík Lukáš - Richard Vokůrka, Marián Chalány 
(převzetí role) 
Vězeň 1, Novinář 1, Souchotinář, Ibl, Baloun - Ondřej Šípek 
Josef Švejk - Lukáš Matěj 
 
Titulem Jaroslava Haška navazuje Horácké divadlo na dramaturgickou linku adaptací tzv. 
velkých evropských autorů např. J. W. Goethe, O. Wilde apod. Osudy dobrého vojáka Švejka 
jsou rozhodně jedním z nejslavnějších českých románů v celosvětovém měřítku.  

Notorický, úředně stvrzený blb Josef Švejk, který se dokáže vyvléknout z čehokoli, bývá někdy 
považován za ztělesnění české národní povahy, jindy zas za plivanec na národní hrdost 
statečného, odvážného a bojechtivého českého národa. 

Tak či onak Švejkovy neuvěřitelné lapálie za velké války připadají dodnes leckomu k popukání. 
Není to ovšem jen Švejkova komičnost, která se knihou line v rámci občas značně divokých 
eskapád. Haškovi se skrze postavu tohoto prosťáčka podařilo své čtenáře nejen pobavit, ale 
také postihnout absurditu rakousko-uherské válečné mašinérie. Ba co víc, za velkolepou 
klauniádou vykreslit brutalitu moderního válečného konfliktu, v němž miliony lidí umírají 
strašlivými druhy smrti, ať už přímo na frontě nebo v zázemí.  

Takovou míru hrůzy může skutečně přežít jen blb, který všechny ty propagandistické 
vlastenecké plky a vojenské rozkazy bere tak smrtelně vážně, až se z toho stává zcela 
nezranitelným. Ačkoli první světová válka připravila o život na deset milionů lidí, nemůže být 
pochyb, že Josef Švejk mezi nimi nebyl. I přesto, že si tak toužebně přál položit svůj život po 
boku vychládající mrtvoly nadporučíka Lukáše za císaře pána a jeho rodinu. Nebo za jakoukoli 
jinou, jak už to často bývá, podobně nesmyslnou pitomost. 

Dobrý voják Švejk se objevil na jihlavském jevišti v roce 1956, nyní jsme jej představili v 
dramatizaci, kterou přímo pro naše divadlo napsal současný renomovaný dramatik Roman 
Sikora, jehož jsme k dramatizaci tohoto groteskního díla vyzvali. Roman Sikora je autorem 
často hraným i za hranicemi ČR.  

Autorovo groteskní pojetí Švejka, odkazující se ke kabaretní tvorbě samotného Haška, režijní 
výklad a výtvarná podoba díla nabízí divákům jedinečnou příležitost nahlédnout na tento velký 
román skrze dobovou stylizovanou „drijáčnickost“ a „přízemnost“, či panoptikální výjevy 
obklopující hlavního hrdinu, které Hašek ve svém románu popisuje. Naše pojetí se více drželo 
předlohy, tedy knihy a naopak se vymezovalo k dnes již tak známé podobě filmové.  

Osudy dobrého vojáka Švejka se svojí poetikou přímo vybízely k letnímu zpracování na scénách 
mimo klasický divadelní prostor, pro uvádění na nádvoří hradu Roštejn byla inscenace režijně 
upravena. 
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KNIHA DŽUNGLÍ 
 

 
 
Rudyard Kipling 
983. premiéra: 20. června 2020 
    
překlad Alois a Hana Skoumalovi 
dramatizace a režie Michal Skočovský 
dramaturgie Barbora Jandová a Jaroslav Čermák 
scéna Michal Skočovský 
kostýmy Kateřina Veselá j. h. 
hudba Mário Buzzi 
pohybová spolupráce Tomáš Rychetský 
inspice a nápověda Eliška Matzkeová 
Velká scéna, 1:25 včetně pauzy 
 
osoby a obsazení 
Mauglí - Michal Kraus 
pardál Baghíra, vlče Klára Anna Satinská 
vlče Šedák, dikobraz Sáhí, opice - Svetlana Hruškociová 
náčelník vlků Akéla - Lukáš Matěj 
tygr Šér Chán - František Mitáš 
medvěd Balú - Ondřej Šípek 
slon Háthí, starší vlčice - Lucie Sobotková 
máma vlčice, opice Lenka Schreiberová 
táta vlk, opice - Stanislav Gerstner 
šakal Tabákí, had Kaá/bílý brejlovec - Zdeněk Stejskal 
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Druhá premiéra roku 2020 se uskutečnila v červnu na velké scéně Horáckého divadla.  
Dramaturgická volba titulu pro děti a mládež padla na slavný dobrodružný příběh malého 
chlapce jménem Mauglí. Hudbou protkaná inscenace vznikala již s přihlédnutím k možnému 
„venkovnímu“ provedení.  

Při vlastní dramatizaci vznikly dva scénáře. Jeden pro velkou scénu divadla s výpravnou 
scénografií a druhý pro prostory Zoologické zahrady Jihlava, v tomto případě tedy šlo o dvě 
inscenace, které musely splňovat odlišná kritéria. V kukátkovém provedení se Mauglí, vláčen 
dramatickými situacemi, probíjel nelehkým životem obyvatele džungle za pomoci přátel i svých 
nepřátel, zatímco v případě venkovní site specific verze v zoologické zahradě se fragmenty 
příběhu „tvora“ Mauglího rozprostřely a nahlíželo se na ně retrospektivně z pohledu přátel i 
jeho úhlavních nepřátel. Pět průvodců z říše zvířat (medvěd Balú, vlk Akéla, tygr Šér Chán, šakal 
Tabákí a slon Háthí) provádělo publikum skrze zoologickou zahradu a sledovalo spolu s nimi 
Mauglího počínání v džungli.  

Rudyard Kipling (1865 – 1936), nositel Nobelovy ceny za literaturu za rok 1907, napsal své 
příběhy do dvou knih v letech 1894 – 95, první Kniha džunglí obsahuje sedm povídek ze zvířecí 
říše, Druhá kniha džunglí pak dalších osm. Kipling v ní poutavě přibližuje lidem svět zvířat, svět, 
ve kterém zvířata mezi sebou mluví, ale člověk jim nerozumí, s odstupem času by se dalo říci, 
že je Kniha džunglí jednou z prvních knih na světě, která nabádá své malé i velké čtenáře k 
ochraně volně žijících zvířat a k pochopení vzájemného vztahu člověka a přírody. Od doby 
svého vzniku se Knihy džunglí dočkaly mnoha knižních vydání, filmových zpracování i 
divadelních adaptací. 

Jeden z největších světových bestsellerů a jeden z nejoblíbenějších příběhů mnoha generací 
ožívá na velké scéně Horáckého divadla. Také naše Kniha džunglí vypráví příběh lidského 
mláděte Mauglího, kterého zachrání před lidožravým tygrem Šér Chánem vlčí smečka v čele s 
matkou vlčicí a vlčím náčelníkem Akélou. A chybět nemohou ani další oblíbené postavy, které 
jsou Mauglímu průvodci a učiteli nezbytných zákonů džungle – moudrý medvěd Balú, pardál 
Baghíra, slon Háthí, had Ká a mnozí další, kteří ho naučí nejen strachu a schopnosti přežít, ale 
především pravidlům společného soužití a přírodního řádu. 

Dobrodružný příběh Knihy džunglí připravil ve vlastní dramatizaci a režii Michal Skočovský, 
který navrhl také akční scénu, písně z knižní předlohy zhudebnil Mario Buzzi. 
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MARTINŮ - Česká rapsodie Bohuslavova 
 

 
 
Dodo Gombár 
984. premiéra: 5. září 2020 
    
režie Dodo Gombár j. h. 
dramaturgie Jaroslav Čermák 
scéna Tom Ciller j. h. 
kostýmy Lenka Odvárková j. h. 
hudba David Rotter 
pohybová spolupráce Denisa Musilová 
inspice Gabriela Schottnerová 
nápověda Ivana Kučerová 
    
Velká scéna, 2:40 včetně pauzy 
    
osoby a obsazení 
Bohuslav Martinů - Jakub Škrdla 
Stanislav Novák, Jiří Mucha - Michal Kraus 
Jan Zrzavý - Josef Kundera 
Černovský, Václav Talich - František Mitáš 
Otec Jana Zrzavého, Kritik č. 1, Georges Neveux - Lukáš Matěj 
Ředitel, Nový ředitel, Dushkin, Kritik č. 2, Čihař - Jan Burda 
Otec, Paul Sacher - Ondřej Šípek 
Charlotta Martinů, Libuška, Zdenka - Šárka Čermáková 
Vitka Kaprálová, Porodní bába, Pošťačka, operní diva Valoušková, Roe - Klára Anna Satinská 
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Matka - Lenka Schreiberová 
sestra Marie - Svetlana Hruškociová 
Ptáček Lelek Tamara Dikyová j. h. 
Hudebnice (housle) - Pavlína Pulicarová j. h. 
Hudebnice (violoncello) - Anna Čermáková j. h. 
Hudebník (bicí nástroje) - Jan Fuchs j. h. 
Hudebník (trubka) - Přemysl Hrubý j. h. 
 
Třetí premiérou roku 2020 a současně první premiérou sezóny 2020/21 byla hudebně 
dramatická freska, opět napsaná přímo na zadání Horáckého divadla. Autorský text Dodo 
Gombára o Bohuslavovi Martinů navazuje na dramaturgickou linii, jejímž cílem je prohlubovat 
naše dnešní povědomí o vlastní minulosti v sepětí s blízkým krajem, jeho charakterem a lidmi, 
kteří spoluvytváří naši historii, ať už v zapomenutém a zaprášeném otisku či s celosvětovým 
věhlasem. 

Hra se vydává živě ohledávat osudy světově proslulého skladatele Bohuslava Martinů, započaté 
v závětří Vysočiny, ve věžní místnosti kostela svatého Jakuba v Poličce. Přibližuje zákruty mysli a 
některé okolnosti života tohoto skladatele, ve své vlasti zastíněného popularitou Bedřicha 
Smetany či Antonína Dvořáka. Cesta, jež čítá osobní i autorské touhy a sny napříč jeho životní 
poutí. Autorský text připravil pro naše divadlo hostující režisér Dodo Gombár, jedna z 
nejvýraznějších osobností českého divadla, ve spolupráci s dramaturgem Jaroslavem 
Čermákem. Následná inscenace pak zahrnuje pouze evropskou část života Martinů, do jeho 
odjezdu do Ameriky. 

„Horácké divadlo zahájilo sezonu 2020/21 inscenací věnovanou světovému skladateli s 
rodovými i duchovními kořeny ve východočeské Poličce nazvanou Martinů – Česká rapsodie 
Bohuslavova. Autorem předlohy a režisérem je hostující Dodo Gombár. Jde o druhé pokračování 
volného dlouhodobého projektu, postupně prezentujícího život a dílo vynikajících uměleckých 
osobností pocházejících z pozoruhodného regionu zvaného Českomoravská vrchovina, jejichž 
odkaz má mnohdy nejen celonárodní, ale přímo světový přesah. V porovnání s působivým 
dokumentem o Janu Zahradníčkovi Jediný život z roku 2018, jehož autoři se soustředili 
především na přiblížení krutého údělu básníka – politického vězně z padesátých let, se scénický 
portrét Bohuslava Martinů výrazně posouvá ke zvnitřňujícímu divadelnímu výkladu, 
vypovídajícímu především o umělcově tvůrčím hledání a růstu v meziválečném období. Onen 
posun je možné označit jako cestu od hraného dokumentu k „divadlu faktu“.“  

Josef Mlejnek (Divadelní noviny 12. 10. 2020) 
 
Tato inscenace se stala horkým želízkem v tvorbě Horáckého divadla a české divadelní 
produkce a měla být hrána na mezinárodních festivalech, které v tomto roce bohužel nebudou, 
vzhledem k pandemické situaci, uskutečněny.  
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HEDA GABLEROVÁ 
 

 
 
Henrik Ibsen 
985. premiéra: 19. září 2020 
    
režie Tomáš Procházka j. h. 
překlad František Frölich 
dramaturgie Barbora Jandová 
scéna Zuzana Hudáková j. h. 
kostýmy Andrea Pojezdálová j. h. 
hudba Nada El 
asistent režie Barbora Mužná 
technická spolupráce Jan Fuchs j. h. 
inspice Eliška Matzkeová 
nápověda Ivana Kučerová 
    
Velká scéna, 3:00 včetně pauzy 
 
osoby a obsazení 
Dr. Jørgen Tesman - Zdeněk Stejskal 
Heda Tesmanová - Alexandra Palatínusová 
Juliana Tesmanová - Lenka Schreiberová 
Tea Elvstedová - Šárka Čermáková 
JUDr. Brack - Stanislav Gerstner 
Eliert Løveborg - Jakub Škrdla 
Berta - Lucie Sobotková 
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Vznik inscenace provázely problémy spojené s vývojem pandemie. Zkoušení inscenace bylo 
započato již v době, kdy se v České republice objevovaly první případy onemocnění Covid-19, a 
muselo být z hygienických důvodů přerušena. Obnovení realizace předcházelo tzv. 
zakonzervování nehotového divadelního tvaru a po téměř čtyřech měsících byla inscenace 
opětovně otevřena a zahájeno zkoušení. I přes tyto komplikace byla inscenace tohoto 
jedinečného díla světové dramatiky na prknech velké scény Horáckého divadla úspěšně 
premiérována. 

Drama Hedy Gablerové je znepokojivé svým bojem o vnitřní svobodu a nezávislost, touhou po 
vlastním sebeuplatnění v kontrastu s realitou všedního manželství. Střet s průměrností a 
přetvářkou nebo příběh lidského vyhoření a duševní prázdnoty? 

Příběh Hedy Gablerové je jednoduchý. Dcera vysoce postaveného generála Gablera se po jeho 
smrti spíše z rozmaru než ze skutečné lásky provdá za mladého nadějného historika Jörgena 
Tesmana. Po návratu ze svatební cesty se nastěhuje do nového domu, který se pro ni však 
stává víc klecí než domovem. Navíc čeká s Jörgenem Tesmanem dítě, což Heda považuje za 
spoutání, které je neslučitelné se způsobem života, na jaký byla zvyklá ještě za života svého 
otce. Její situace se ještě více zamotává (či prohlubuje) ve chvíli, kdy se ve městě objevuje také 
její bývalá láska a připomínka starých dobrých časů, talentovaný Eilert Lovborg, který právě 
napsal zásadní vědecké dílo. 

Norský dramatik Henrik Ibsen (1828 – 1906) je považovaný za zakladatele moderního divadla. 
Stále je velmi populárním autorem, jehož dramata jsou oblíbeným předmětem různých 
mnohotvárných interpretací. Na jevišti HDJ se tento klasik psychologického dramatu hrál 
nejvíce ve 40. letech, naposledy pak v roce 1971 byla uvedena inscenace Divoká kachna, nikdy 
se v Jihlavě nehrály jeho vrcholné hry jako Nora (Domeček pro panenky) nebo Heda Gablerová. 
Pro inscenaci Hedy Gablerové oslovilo Horácké divadlo mladého režiséra, pohybujícího se na 
zajímavém rozhraní dramatických předloh a pohybového divadla, Tomáše Procházku. 

Talentovaný mladý režisér Tomáš Procházka vnímá drama Hedy Gablerové jako velmi niterné 
blízké téma, které odkrývá současnou společnost jako „strojový mechanismus, který nás nutí 
hrát role, které se od nás očekávají, na úkor naší vlastní svobody, a sebeklamu, že je to tak 
vlastně v pořádku. Není to jen další „ženské drama“ o nějaké „emancipaci“, je to mimořádně 
syrový manifest lidské svobody. 
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SCAPINOVA ŠIBALSTVÍ 
 

 
 
Molière 
986. premiéra: 3. října 2020 
 
 
režie Martin Tichý j. h. 
překlad Jiří Žáka 
dramaturgie Jaroslav Čermák 
scéna Pavel Borák j. h. 
kostýmy Markéta Sládečková j. h. 
hudba Mario Buzzi 
inspice Gabriela Schottnerová 
nápověda Taťána Schottnerová 
Velká scéna, 1:40, hrajeme bez pauzy 
 
osoby a obsazení 
Argant - Lukáš Matěj 
Geront - Zdeněk Stejskal 
Oktáv - Michal Kraus 
Zerbineta - Klára Anna Satinská 
Leandr - Jan Burda 
Hyacinta - Svetlana Hruškociová 
Scapin - Marián Chalány 
Silvestr - Ondřej Šípek 
Nerina - Lucie Sobotková 
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Další titul, který divákům představuje klasický dramatický text, byla komedie Scapinova 
šibalství, premiérovaná na počátku měsíce října. Její zasazení do 81. sezóny nemělo přinést 
pouze potřebnou repertoárovou vyváženost, ale z netušených koutů Molièrova původního 
textu povstalo inscenační provedení toužící po lehkosti, jako i poctivém setkání se samotným 
Molièrem, ale zejména jako rezonanci doby oslavovalo myšlenku, že věci umí dobře 
dopadnout. 

Jednu ze svých nejzábavnějších frašek napsal Molière (1622 – 1673), zkušený dramatik, herec a 
principál herecké společnosti, dva roky před svou smrtí, v roce 1671. Ačkoliv u Scapinových 
šibalství běží v zásadě o přímočarý příběh mazaného sluhy, který si vždy ví rady a kdekoho 
oklame, uplatnil autor úžasnou vynalézavost v komických situacích a vytvořil vynikající scény, v 
nichž ve vnitřním zápasu stojí proti sobě láska k penězům a láska k vlastním dětem. Zdrojem 
komiky je vyzdvižení mezilidských vztahů a vášní. V prostředí, kde na každém rohu hrozí výplata 
výpraskem, přivádí svébytná Scapinova mazanost do úzkých maloměstské neduhy. 
Komedii s vynikajícími hereckými příležitostmi poháněnými neopakovatelnou výřečností 
světoznámého sluhy režíroval Martin Tichý, známý jihlavskému publiku svou prací na divácky 
úspěšných inscenacích Sex noci svatojánské a Škola základ života. 

Chtěli jsme se vyhnout až muzeálnímu uvádění "frašky" v její dobovosti, se všemi obvyklými 
aspekty, jež k tomu náleží, a pro onu větší diváckou důvěryhodnost jsme našli prostředí, které 
do dnešních dnů z našeho pohledu skálopevně drží původní odrazové rodinné hodnoty až do 
současnosti, tedy prostředí světské, „kolotočářské“.  

Původní Molièrova vynalézavost v komických situacích a vynikajících scénách se opírá o pevný 
výklad režiséra Martina Tichého, jako i o žánrově dotaženou scénografii Pavla Boráka, který ve 
zhuštěné formě vtahuje diváka do prostoru čítající pouťové vlivy od zábavní newyorské oblasti 
Coney Island až po ty nejmenší a tradičnější české venkovské poutě a zábavy. Toto pestré 
vykreslení je rovněž podtrženo důmyslnými kostýmy Markéty Sládečkové, která jejich 
prostřednictvím nápaditě rozezvučí jednotlivé charaktery jako i dobu nedávno minulou, resp. 
osmdesátá léta, která se stala jakousi podprahovou inspirací výsledného výtvarné tvaru.   
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TAJEMSTVÍ, ŠÍLENSTVÍ, PODIVNOST, LÁSKA (ŽENY BOŽENY NĚMCOVÉ) 
 

 
 
 
Božena Němcová, Jakub Čermák, Barbora Jandová 
987. premiéra: 28. listopadu 2020 (online) 
    
režie Jakub Čermák j. h. 
dramaturgie Barbora Jandová 
výprava Martina Zwyrtek j. h. 
hudba Adam Kratochvíl 
inspice a nápověda Eliška Matzkeová 
    
Malá scéna 
 
osoby a obsazení 
Svetlana Hruškociová 
Sára Venclovská 
Klára Anna Satinská 
Šárka Čermáková 
Alexandra Palatínusová 
Lenka Schreiberová 
Stanislav Gerstner 
 
Inscenací Tajemství, šílenství, podivnost, láska Horácké divadlo navazuje na svoji snahu 
předkládat nejen mladému publiku látku, která není primárně určena k divadelnímu 
zpracování, a nechat skrze ni nahlédnout do duše současných teenagerů. Horácké divadlo si 
osvojilo jako součást své umělecké agendy hledání titulů, jejichž velmi osobitá interpretace 
používá současný divadelní jazyk a přibližuje tak našemu publiku tvorbu mladé divadelní 
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generace. Navazujeme touto inscenací na tituly uvedené v minulých sezónách – na kritikou 
ceněného titulu Utrpení mladého Werthera a Neobyčejné dobrodružství ústavy. Svébytný 
divadelní jazyk však není jediným kritériem dramaturgického výběru. Inscenace na malé scéně 
mají svoji charakteristikou doplňovat a rozšiřovat základní i středoškolské učební plány a 
poukazovat na možnosti divadla jako součásti vzdělávání.  

Za čtyřmi magickými slovy Tajemství, šílenství, podivnost, láska se ukrývají čtyři příběhy 
mladých hrdinek z povídek Boženy Němcové. Tajemství probouzí dívka Karla ze stejnojmenné 
povídky, šílenství propadne jedna z nejznámějších a nejmilejších autorčiných hrdinek Viktorka, 
podivnost je přičítána další známé dívce Divé Báře a ve znamení lásky se odehrává skvělá 
romantická povídka Sestry. Kvartet čtyř povídek a čtyř hlavních témat dotváří jedinečná 
básnická próza Čtyři doby, která je určujícím dílem a tématem pro samotnou spisovatelku 
Boženu Němcovou a současně také pro jednu z hlavních postav našeho představení. 

Režisér Jakub Čermák, šéf uměleckého gangu Depresivní děti toužící po penězích a dramaturg 
pražské kulturní scény Venuše ve Švehlovce, nazkoušel v loňské sezóně na malé scéně 
Horáckého divadla úspěšnou dramatizaci Goetheho klasického románu Utrpení mladého 
Werthera, která se setkala s nebývalým zájmem u odborné kritiky i široké divácké veřejnosti. 
Také tentokrát Jakub Čermák se sobě vlastní empatií, nekompromisností i humorem ohledává 
a zkoumá živost, palčivost a přitažlivost dalšího z témat „maturitního kánonu“. 
V jeho svébytné divadelní adaptaci, kterou napsal na motivy povídek Boženy Němcové ve 
spolupráci s dramaturgyní HDJ Barborou Jandovou, se divák ocitne v současné školní instituci, 
která nese jméno slavné spisovatelky. Jako všude, i tady se studentky musí vyrovnat nejen se 
školou a školními povinnostmi, ale především se sebou, se svými vztahy, láskami, hledáním, 
přátelstvím, opuštěností, zmatkem, (sebe)přijetím atd.  
 
Inscenace na malé scéně nemohla být premiérována za přítomnosti publika. Právě proto se 
Horácké divadlo rozhodlo premiéru přenést do prostoru dosud neznámého, a to do prostoru 
online streamu. Tedy v reálném čase na kamery zaznamenávaného představení, které se díky 
streamovacímu softwaru a kamerové režii přenáší prostřednictvím platformy YouTube. Přenos 
k divákům a prodej vstupenek na on-line premiéru byl realizován prostřednictví portálu GoOut. 
Tímto počinem, mimo jiné, Horácké divadlo vyzkoušelo možnosti práce s médii, která se stávají 
standardem v současné nelehké situaci, v nichž se divadelní instituce nacházejí. 
 
 
 
 
 
 

Vypracoval: Michal Skočovský 
umělecký šéf 
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2. Vyhodnocení závazných ukazatelů 
 

2.1 VYHODNOCENÍ VĚCNÉHO PLNĚNÍ HLAVNÍCH ÚKOLŮ ORGANIZACE 
 

Plnění plánovaných výkonů Velké scény: 
ukazatel                                          plán skutečnost 

počet představení 230 96 
nabídnutá místa                                                             26 273         
návštěvníci 60 000 21 543 
průměrná návštěvnost 265 225 
tržby z představení (v Kč)                10 250 000,- 3 297 138,-            
průměrná tržba (v Kč)                          43 000,-   34 345,- 
procento návštěvnosti                                                     83% 

V  přehledu jsou uvedena odehraná představení na Velké scéně vlastním uměleckým souborem 
v rámci abonmá (pro předplatitele) i mimo předplatné, včetně dovezených představení, bez 
klubových pořadů.   
 

Průměrná návštěvnost 89%. 
 
Plnění plánovaných výkonů Malé scény: 
ukazatel                                          plán skutečnost 

počet představení 62 29 
nabídnutá místa                                                             2 300 
návštěvníci  2 101 
průměrná návštěvnost 72     91 
tržby z představení (v Kč)                275 000,- 300 943,-  
procento návštěvnosti                                                     91 

 
 
výše tržeb  Kč 

Velká scéna     3 297 138,-   
Malá scéna      300 943,-  

 

 

Základní finanční rámec roku 2020 
 
Náklady celkem                                                                       57 604 512 Kč 
•          Náklady neinvestiční celkem (bez odpisů)           54 563 240 Kč 
•          Náklady investiční celkem                                             3 041 272 Kč 
 
Výnosy celkem                                                                         57 823 675 Kč 
•          Vlastní výnosy celkem                                                 5 740 999 Kč 
z toho: 
               výnosy z hlavní činnosti                                           5 060 425 Kč 
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               výnosy z vedlejší činnosti                                       680 574 Kč 
•          Dary                                                                                       30 000 Kč 
•          Dotace celkem                                                         52 052 676 Kč 
- zřizovatel – KÚ                                                                    44 034 000 Kč 
- Magistrát města Jihlavy                                                                  500 000 Kč 
- Ministerstvo kultury                                                                7 372 000 Kč 
- časové rozlišení investičního transferu                                        146 676 Kč 
 
Procento soběstačnosti 10,52 % (poměr vlastních výnosů včetně darů a neinvestičních nákladů) 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Graf – Porovnání výnosů rok 2019 a 2020. 
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2.2  ROK 2020 Z POHLEDU OBCHODNÍHO ODDĚLENÍ 
 
 

Obchodní oddělení, stejně jako všechna další oddělení HDJ zasáhla v roce 2020 
protiepidemiologická opatření, což se negativně projevilo na celkových výsledcích oddělní v 
daném období. Epidemie korona viru a s ní přijatá vládní opatření se projevila nejen na úbytku 
předplatitelů (abonentů), ale také na četnosti hromadných objednávek či objemu návštěvnosti 
jednotlivců (tzv. volná kasa).  
            Cílem pro rok 2020 pro obchodní oddělení bylo navázat na vzrůstající trend návštěvnosti 
z předešlých let, tento cíl však výrazně poznamenala vyhlášená opatření. Pro rok 2020 si 
obchodní oddělení stanovilo cíl překonat hranici 67. 000 diváků, bohužel po uzavření naše 
divadlo za rok 2020 navštívilo 23.644 diváků. Za úbytkem diváků však nestojí pouze 
protiepidemiologická opatření, ale samotný strach z nastalé situace. Což se také v konečné fázi 
promítlo úbytkem napříč všemi abonentními skupinami (tabulka níže). Tato situace se také 
promítla do vytíženosti našich svozových autobusů. V této souvislosti jsme museli výrazně 
upravit stabilní svozové trasy, tak aby docházelo i přes nepříznivou situaci k optimálnímu vytížení 
autobusů. U předplatitelské skupiny L jsme dokonce museli přistoupit ke zrušení jedné stabilní 
trasy. Tím vzniklý volný autobus jsme zařadili do nabídky pro hromadné objednávky se svozem.  
            Omezení, strach a v konečné fázi uzavření divadla od 10. 3. 2020 se také projevilo na 
četnosti hromadných objednávek či na počtu neodehraných hracích dní. V konečném součtu 
jsme vzhledem k situaci neodehráli 140 hracích dní. Pro porovnání s předchozími lety je to 
výrazný nárůst, kdy jsme v průměru v jednotlivých letech neodehráli pouze 20 hracích dní. V 
minulých letech jsme v průměru odehráli 280 představení za rok, v roce 2020 jsme odehráli 
vzhledem k opatřením pouze 125 představení. Nepříznivá situace se také promítla do 
naplánovaných termínů představení hostujících divadel nejen v rámci předplatitelské skupiny X, 
zároveň stejně tak nám opatření nedovolila uskutečnit již sjednaná představení HDJ v rámci 
zájezdů a v neposlední řadě se tato situace projevila také na výnosech z pronájmů divadla. Níže 
lze vyčíst dopady epidemiologických opatření v jednotlivých segmentech obchodního oddělení. 
 
Divadelní sezóna HDJ probíhá souběžně se začátkem a koncem školního roku, neshoduje se tedy 
s kalendářním rokem. V červnu 2020 byla zakončena divadelní sezóna 2019/20 v divadle. 
Z důvodu nařízení Vlády ČR o uzavření divadel v rámci protiepidemiologických opatření (březen 
- květen), přišlo HDJ s novinkou a poprvé v historii vytvořilo letní scénu „open air“ pod názvem 
DIVADELNÍ NE-PRÁZDNINY. 
 
 
Cena předplatitelských legitimací na sezónu 2020/21 se zvýšila o 30 Kč na 1 abonentku, tj. o 5 Kč 
na představení. Cena abonentky za dovozová představení sk. X se v uvedené sezóně zvýšila o 50 
Kč vzhledem ke stále se zvyšující ceně hostujících divadel.  
Z důvodu korona krize, kdy se nám nepodařilo odehrát všech 6 her v rámci abonentního cyklu, 
jsme museli přistoupit k dvojím cenám:  
 
 
První předplatné bylo určené pro nové abonenty, kteří si předplatili 6 her.  
Druhé předplatné bylo pro obnovující abonenty, kdy cena byla za čtyři hry (dvě hry byly 
předplacené z předešlé sezóny a tedy zdarma).  
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Ve sk. X byly ze stejného důvodu převedeny do sezóny 2020/21 dvě inscenace, tzn. abonenti 
zaplatili 5 her a dvě převedené hry byly zdarma (již předplacené). 
 
Tarify za dopravu pro stálé předplatitele se navýšily o 1 Kč na jízdu a pro zájezdové návštěvníky 
na termíny mimo předplatné se zvýšily o 2 Kč na jízdu.  
  
Pokračujeme v zavedeném modelu - volný den neděle, hrací dny pondělí až sobota.  
Nicméně 1x měsíčně uvádíme na Velké scéně POHÁDKOVÉ NEDĚLE. 
 
Abonentních skupin je 18, průměrné obsazení je 161 stálých předplatitelů v jedné skupině při 
kapacitě 305 míst v hledišti. Počet pravidelných předplatitelů se snížil na 2 893. Z tohoto počtu 
bylo 1 457 jihlavských a mimo jihlavských využívajících vlastní dopravy. Zbývajících 1 436 jsme 
pravidelně sváželi našimi třemi autobusy ze 191 míst Kraje Vysočina a částečně i Jihočeského a 
Pardubického kraje.  
 

POČET SKUPINA POČET 
PŘEDPLATITELŮ 

DEN SVOZ POHYB  
2019 – 2020 

1 A 147 pondělí 2 -21 

2 B 117 sobota 3 -35 

3 C 152 pátek 3 -27 

4 D 182 středa 3 -17 

5 E 137 sobota 3 -26 

6 F 187 čtvrtek 3 -17 

7 G 135 sobota 2 -22 

8 H 166 úterý 3 -15 

9 J 180 úterý 3 -13 

10 K 151 pátek 2 -20 

11 KV 181 středa 3 -28 

12 L 156 čtvrtek 2 -22 

13 M 167 úterý 3 -22 

14 P 111 sobota 0 -10 

15 R 174 pátek 3 -6 

16 T 185 čtvrtek 3 -33 

17 U 110 čtvrtek 1 -29 

18 X 255 
 

0 -17 

CELKEM 2 893 4384 
 

-380 

 
 
Pro abonenty uvádíme inscenace z našeho repertoáru. Začátky představení jsou od 19 hodin, 
s výjimkou skupiny M, určené seniorům a studentům – tato skupina začíná v 17 hodin. Stálou 
klientelu si drží abonentní skupina „Premiéra“, která není zvýhodněna slevami. Ostatní reprízové 
skupiny uplatňují slevy pro běžného předplatitele 10 % ze základního vstupného, 20 % pro 
seniory a 30 % pro žáky, studenty a držitele průkazů ZTP. Cena abonentní legitimace je vypočtena 
ze základního vstupného stanoveného pro reprízu činohry.  
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Zásadním materiálem HDJ je informační brožura Divadelní předplatné, kterou v březnu divadlo 
oznamuje dramaturgický plán na další sezónu, nové podmínky a ceny předplatného. Tuto 
brožuru rozesíláme všem abonentům a jsou k dispozici pro zájemce také v pokladně divadla. 
Nově také na místech, se kterými jsme během sezóny navázali kontakt, tedy v Jihlavě se jedná 
převážně o kavárny, knihovny, infocentrum. Mimo Jihlavu tento materiál prezentujeme přímo 
na obecních úřadech. 
  
V pokladně divadla si mohou diváci zakoupit divadelní programy, odznaky k jednotlivým 
představením, fotografie herců, nově také pexeso k inscenaci Kniha džunglí a seznámit se 
s nabídkou i obsahem jednotlivých představení. Stejnou službu poskytují i uvaděčky. 
V průběhu každého představení se o informovanost a pohodlí návštěvníků stará tým dvanácti 
uvaděček a dvou šatnářek. Program k inscenaci na Velké scéně byl prodáván za 30 Kč, příp. 40 
Kč, program k inscenaci na Malé scéně za 20 Kč. Cena programů pohádek zůstává na úrovni 
předchozí sezóny, tj. 15 Kč.  
Otevírací doba prodeje vstupenek zůstala beze změny: pondělí až pátek od 11:00 do 19:00 nebo 
do začátku představení v 19:30. V sobotu a v neděli hodinu před představením. 
 
Velkým benefitem při prodeji jednotlivých představení je možnost nabídky naší dopravy. Na 
zájezdy mimo předplatné jsou po odeslání nabídek volných termínů naše tři autobusy obratem 
zamluveny.  
Na základě požadavků předplatitelů máme vypracovány podrobné svozové trasy na jednotlivé 
dny a abonentní skupiny. Většinou jsou nasazeny všechny tři autobusy, které postupně na svých 
linkách sváží naše stálé předplatitele.  
 
V obcích, kde je větší koncentrace předplatitelů, máme tzv. garanty, je jich celkem 95. Ti podávají 
zájemcům v místě bydliště informace o divadle, termínech představení i odjezdech autobusů, 
zabezpečují nábor nových předplatitelů a starají se o stávající. Za tím účelem jim zasíláme 
měsíční informační materiály a materiály o novém předplatném.  
 
V roce 2020 jsme pokračovali a rozšiřovali spolupráci s obecními knihovnami v Kraji Vysočina. Na 
základě naší kampaně momentálně evidujeme 25 obecních knihoven, se kterými 
spolupracujeme. Vedoucí knihoven na základě naší propagace nabízejí představení pro 
obyvatele obce a podle zjištěné poptávky objednávají vybraná představení.  
 
V roce 2020 v rámci posílení propagace a zvýšení návštěvnosti divadla pokračujeme služebními 
jízdami do obcí a měst a seznamujeme je s naší programovou nabídkou představení. Při 
komunikaci se zástupci obecních úřadů nebo různých zájmových organizací nabízíme jak 
možnost navštívit divadlo na volný prodej, tak využití našeho předplatného. Připravujeme pro 
ně tzv. startovací balíček s propagačními materiály. Následně se dohodneme na způsobu 
propagace tak, jak to jednotlivým obcím vyhovuje, materiály zasíláme poštou nebo elektronicky. 
Dále nově získané subjekty, pokud mají tuto možnost, uveřejňují měsíční program divadla na 
svých webových stránkách. V roce 2020 touto formou spolupracujeme se 125 obcemi, které 
pravidelně servisujeme.  
 

Nově jsme v roce 2020 začali aktivně oslovovat firmy a organizace v Kraji Vysočina. Stejně jako 
zástupcům obecních úřadů nabízíme firmám využití předplatného (např. jako benefit pro 
zaměstnance), návštěvu divadla na volný prodej, hromadné objednávky či pronájem divadla. 
Materiály potřebné pro propagaci rozesíláme poštou nebo elektronicky. Firmy dle svých 
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možností zveřejňují měsíční program divadla. Tuto činnost bohužel v roce 2020 omezila 
pandemie koronaviru a s ní spojená opatření. 
 

Vzhledem k úbytku stálých předplatitelů se snažíme našim divákům nabídnout i jiné možnosti. 
Kupónové a Flexi předplatné je určeno pro časově vytížené návštěvníky, kterým nevyhovuje 
klasické předplatné. Umožňuje získat vstupenky se zajímavou slevou a zároveň dává volnost při 
výběru titulu a dne představení. Jde o blok šesti kuponů, které lze libovolně vyměnit za vstupenky 
na jakékoliv představení z repertoáru HDJ.  
 
Velký zájem je stále o 5 představení abonentní skupiny „X“, která je složena z inscenací pražských 
a mimopražských repertoárových divadel, jejichž věhlas překročil hranice jejich domácího 
působiště. 
Cena předplatného i samostatných vstupenek na představení sk. X se zvyšovala o 10 Kč, 
vzhledem ke stále se zvyšujícím cenám hostujících divadel.  
 
 

plánovaná představení 
skupiny „X“ pro rok 2020 

hra mateřská scéna 

17. 2. 2020 Vítka Divadlo Husa na provázku 

23. 9. 2020 Kočičí hra Klicperovo divadlo HK 

14. 10. 2020 Krysař Švandovo divadlo 

2. 12. 2020 Enigmatické variace DJKT Plzeň 

 
 
Situace spojená s pandemii koronaviru nám nedovolila odehrát všechna plánovaná představení 
v určených termínech. Kočičí hra a Krysař byl přesunut do sezóny 20/21. Kočičí hra byla odehrána 
v termínu 23. 9. 2020. Krysař bude pravděpodobně nahrazen novým titulem z důvodu derniéry 
této inscenace na domovské scéně. 
 
Ve volných termínech hracího harmonogramu, které nejsou rezervovány pro abonentní skupiny, 
nabízíme představení „mimo předplatné“ většinou pro jednorázové hromadné objednávky.  
Pro velký zájem jsme nabídli na termíny mimo předplatné také tituly z uplynulého roku 2019 a 
začátku roku 2020, a sice představení na velké scéně Splašené nůžky, Škola základ života, Šakalí 
léta, Osudy dobrého vojáka Švejka, Podivný pár, Tak šel čas Jihlavskou ulicí a pohádkový muzikál 
O Perníčkovi. Na malé scéně pak Maxipes Fík, O Pejskovi a Kočičce, Utrpení mladého Werthera, 
Neuvěřitelné dobrodružství Ústavy. Volné termíny mimo předplatné využívají zejména školy a 
různé organizace nejen z Vysočiny, ale také částečně z krajů Jihočeského, Středočeského a 
Brněnského. Např. dovážíme návštěvníky z Vlašimi, Čáslavi, Jindřichohradecka, Znojemska, 
apod. 

 
Naše divadelní představení navštívilo v roce 2020 celkem 23 644 diváků. Plánované zájezdy po 
ČR a Slovensku se z důvodu korona krize neuskutečnily. 
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Do našeho divadla přišlo celkem 23 644 diváků, z tohoto počtu přišlo 8 132 stálých předplatitelů 
a 15 512 návštěvníků, kteří si zakoupili volné vstupenky na jednotlivá představení nebo využili 
nabídky jednorázových hromadných objednávek na termíny mimo předplatné.  
Celkově divadlo navštívilo 66% diváků na volnou kasu a 34% v rámci předplatného.  
Z uvedených 15 512 návštěvníků mimo předplatné bylo 6 276 na hromadné objednávky. Z toho 
počtu jsme dopravili mimo jihlavských 1 479 osob našimi autobusy, vlastní dopravu si 
k hromadné objednávce vstupenek do HDJ zvolilo 4 797 diváků.  
Na představení mimo předplatné poskytujeme slevy seniorům 15 %, žákům a studentům 25 % a 
sdružením zdravotně postižených 30 % ze základního vstupného. Dále poskytujeme slevy pro 
majitele Rodinných a Seniorských pasů Kraje Vysočina, karty SPHERE a také jihlavské CITY KARTY. 
 
 
Vstupné ve volném prodeji bylo na Velké scéně navýšeno o 10 Kč.  
Cena pohádek na Malé scéně se neměnila. A to jak pro odpolední rodinná představení, tak u 
pohádek prodaných na hromadné objednávky do škol a školek. Cena nedělních rodinných 
pohádek se taktéž neměnila.  
 
Vstupenky na jednotlivá představení je možné zakoupit již tři měsíce před termínem představení 
v pokladně divadla. Zde je rovněž možné si místa na vybrané termíny telefonicky rezervovat. 
Další možností je rezervace a prodej on-line, prostřednictvím webových stránek divadla. 
Další sezónu pracujeme v rezervačním vstupenkovém systému Colosseum. Výhodou je 
jednoduché a rychlé odbavení diváků na pokladně a jednoduchý a intuitivní nákup vstupenek 
přes internet. Diváci stále více využívají možnosti rezervovat vstupenky přes internet a platit je 
doma e-vstupenkou.  
Stejným způsobem si mohou kupovat dárkové e-poukázky a od prázdnin také e-předplatné.  
Velkým přínosem pro naše diváky je také možnost platit vstupenky platební kartou. Počet těchto 
rezervací a plateb stále roste. Pro nadcházející sezónu chystáme další novinky pro návštěvníky 
divadla. Chceme i nadále využívat možnosti a novinky, které nabízí rezervační systém Colosseum. 
  
Pro děti a jejich rodiče připravujeme 1x měsíčně, vždy v sobotu odpoledne Pohádkové čtení na 
schodech ve foyer Velké scény. V sezóně 2019/20 naši herci vyráželi na pomyslnou plavbu za 
pokladem a pohádkou. I tuto činnost nám do značné míry v roce 2020 omezila korona krize. 
Celkem v roce 2020 proběhla pouze 2 pohádková čtení (leden a únor) a přišlo na ně 214 
návštěvníků, což je o 62 více než ve stejném období v roce 2019. 
 
Už opakovaně nabízíme interaktivní prohlídky pro 1. stupeň ZŠ Poprvé v divadle aneb Jak se dělá 
divadlo - jehož součástí je zápisník (knížka o 42 stranách) „Jak se dělá divadlo“. 
Na začátku prohlídky dostane každý žák svůj vlastní divadelní zápisník „Jak se dělá divadlo“, ve 
kterém se dozví, které všechny profese (umělecké i řemeslné) tvoří divadelní představení. Děti 
si samy vymyslí a oživí svého hrdinu, navrhnou mu kostým a vymyslí jeho příběh, který si pak 
samy zahrají. Vyzkouší si „na vlastní kůži“ práci režiséra, dramaturga, herce, osvětlovače, 
rekvizitáře, kostýmního výtvarníka a všech dalších důležitých profesí, které stojí za vznikem jedné 
divadelní inscenace.  
V roce 2020 proběhly 4 prohlídky, divadlo navštívilo celkem 105 dětí. 
   
Stále pokračují představení pro rodiny s dětmi - Pohádkové neděle od 15 hodin. Na Velké scéně 
se vždy 1x měsíčně střídají herci HDJ s pohádkovým muzikálem  
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O Perníčkovi nebo Knihou džunglí, která měla premiéru v červnu 2020, s hostujícími divadly 
hrajícími pro malé děti. Nedělní pohádky jsou velmi oblíbené a mají vysokou návštěvnost, v roce 
2020 to bylo 74 %. Celkový počet diváků byl opět ovlivněn pandemii koronaviru. 
Celkem nedělní pohádky navštívilo 917 dětí a jejich rodičů. 
 
 

 
Pohádkové neděle 

pohádka mateřská scéna 

19. 1. 2020 Malý princ na Zemi Divadlo Metro Praha 

23. 2. 2020 Makový mužíček Divadlo Drak Hradec Králové 

14. 6. 2020 Maxipes Fík HDJ 

13. 9. 2020 Kniha džunglí HDJ 

 
 
Z důvodu nařízení Vlády ČR o uzavření divadel v rámci protiepidemiologických opatření (březen 
- květen), přišlo HDJ s novinkou a poprvé v historii vytvořilo letní scénu „open air“ pod názvem 
DIVADELNÍ NE-PRÁZDNINY. Open air proběhlo v ZOO Jihlava, kde jsme odehráli Knihu džunglí, 
na hradě Kámen, kde jsme vystupovali s Utrpením mladého Werthera, a na hradě Roštejn, kde 
se odehrály Osudy dobrého vojáka Švejka. Naše divadlo ve vybraných termínech nabízelo svoz 
divadelními autobusy, dle zájmu diváků. V plánu bylo celkem 12 představení. Kvůli nepřízni 
počasí nakonec bylo odehráno celkem 8 představení.  I přesto byla celá akce hodnocena velice 
pozitivně a v roce 2021 určitě plánujeme její opakování. Celkem ji navštívilo 609 diváků. 
 

OPEN-AIR červenec – srpen 2020  

30. června Kniha džunglí  ZOO Jihlava 

3. července Kniha džunglí  ZOO Jihlava 

7. července Kniha džunglí ZOO Jihlava 

10. července Osudy dobrého vojáka Švejka hrad Roštejn 

14. července Kniha džunglí ZOO Jihlava 

21. července Kniha džunglí ZOO Jihlava 

24. července Utrpení mladého Werthera hrad Kámen 

25. července Utrpení mladého Werthera hrad Kámen 

 
V roce 2020 jsme chtěli našim divákům nabídnout hostující představení z pražských i oblastních 
divadel mimo předplatné. Zaměřit se převážně na jiné žánry, např. pohybová a hudební 
představení, improvizace. Toto naše snažení bylo ale bohužel překaženo korona pandemií. 
Stejně tak se nemohla realizovat pozvání na hostování v různých divadlech v České republice ani 
na Slovensku. 
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A ze stejného důvodu nemohl být realizován 0. ročník přehlídky divadelního dokumentu, který 
byl plánovaný na březen 2020. 
Pokračující opatření proti šíření epidemie korona viru, která na podzim opět uzavřela divadla, 
přesunula naše působení do online prostoru. V listopadu 2020 měla online premiéru hra 
Tajemství, šílenství, podivnost, láska (ženy Boženy Němcové). Online premiéra byla úspěšná a 
zhlédlo ji 130 diváků. 
 
Pronájmy prostor Velké a Malé scény 
Kromě několika komerčních akcí pronajímáme prostory divadla dalším neziskovým organizacím, 
jako je např. ZUŠ Jihlava, JSPS Melodie, ale hlavně v našem divadle probíhá Mezinárodní festival 
dokumentárních filmů, který pořádá Jihlava a DOC.DREAM - Spolek pro podporu 
dokumentárního filmu. I letos se, přes všechny komplikace spojené s korona krizí, festival 
uskutečnil. Přesunul se do online prostoru a z našeho divadla probíhaly pravidelné online 
streamy.  
Pravidelně zdarma pronajímáme prostory Kraji Vysočina na slavnostní akce a předávání ocenění 
a medailí. 

  
 

Zadáno pro Kraj Vysočina v roce 2020 

6. února Bezpečná nemocnice Velká scéna 

8. září Odborné školení pro pracovníky Zkušebna 

PRONÁJMY ZA ROK 2020 – Velká scéna (včetně DPH) 

10. ledna Vánoční povídka, 2 koncerty Pořadatel 
ZUŠ Jihlava 

60 330 Kč 
 

12. ledna  Novoroční koncert BOSCH BOSCH DIESEL, s.r.o 88 765 Kč 

PRONÁJMY ZA ROK 2020 – Malá scéna 

18. června Tanec Praha v Jihlavě Sokol Jihlava, DIOD 10 000 Kč 

OSTATNÍ PRONÁJMY 2020 

28. února Animační workshop Centrum 
dokumentárního filmu 

2 420 Kč 
 

23. září Průlet českými filmy Centrum 
dokumentárního filmu 

1 694 Kč 

24. října -   7. 
listopadu 

v rámci 24. MFDF Jihlava 2020 – 
zkušebna 

DOC.DREAM – Spolek 
pro podporu 

dokumentárního filmu 

49 126 Kč 
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V roce 2020 jsme pokračovali v tradici Jazzových večerů v Divadelním klubu HDJ. 
Pravidelně v pondělí 1x měsíčně jsme do Divadelního klubu zvali na koncerty jazzové kapely 
z Prahy, Brna.  
Příležitostně zveme také hosty ze zahraničí, kteří májí v ČR koncertní turné, do kterých se 
zapojujeme.  
Tato naše vedlejší činnost je plně v režii divadla. 
Kapacita Divadelního klubu je 60 míst, v roce 2020 přišlo na jazz do divadla celkem 98 diváků. 
Návštěvnost je opět do značné míry ovlivněná koronavirovou pandemii. 
 

JAZZOVÉ VEČERY V DIVADELNÍM KLUBU  

20. ledna Kupodivu CZ (Brno) 

24. února Marianne Soliva USA/CZ 

21. září Gerald Clark BLUES BAND JAR/CZ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Graf - Celkový počet diváků.  
* Odehráno pouze 125 představení 
 
 
 
 
 

Vypracoval: Petr Bača 
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2.3 PLNĚNÍ UKAZATELŮ V RÁMCI ZKUŠEBNY 
 
Během roku 2017 
zřizovatel provedl 
rekonstrukci prostor v 
nové budově HDJ. 
V přízemí tak vznikly 
prostory pro nový 
předprodej vstupenek a 
restauraci/kavárnu. 
V prvním patře jsou od 
roku 2018 k dispozici 
prostory nové 
Zkušebny, která slouží 
nejen k přípravám a 
zkouškám nových inscenací, ale také pro širokou veřejnost k akcím různých žánrů, z nichž 
nejvýznamnější část představují pohybové a divadelní kurzy. Od listopadu 2018 nabízí HDJ tyto 
kurzy pro děti a mládež od 5 do 15 let. Probíhají každý týden, nabízí výuku baletu, kompozice a 
divadelní výchovy. Pod vedením pedagogů Michaely Mikulové, Šárky Čermákové, Denisy 
Musilové a dříve též Marie Hlávkové a Tomáše Rychetského si děti nalézají cestu jak k rozvoji 
praktických vědomostí a budování svého vlastního osobitého interpretačního stylu, tak i k 
rozšíření všeobecného kulturního vědomí. Nabídka kurzů je různorodá, každý školní rok se 
mění.  
 
 
Kompozice a technika (pouze 1. pololetí) 
(od 9 let) 
V tomto kurzu jsou studenti nejen seznámeni s tanečními technikami, ale také se věnují 
hlubšímu porozumění pohybu jako svobodné formě vyjadřování. Na začátku hodiny se 
zaměřují na hlavní dovednosti, které jsou společné všem tanečním technikám - a to postavení 
těla, svalové cítění, vytvoření tělesného centra, 
správné dýchání, hudební cítění, vnímání prostoru, gravitace a porozumění tělesnému gestu. V 
další části zkoumají vlastní pohybové možnosti a rozvíjejí je na základě improvizace, 
pozorování, dialogu a prací ve skupině. Všechny tyto dovednosti spolu vzájemně souvisí, 
doplňují se a navzájem se ovlivňují. Důraz je kladen jak na osvojení techniky k vytvoření fyzické 
vytrvalosti a síly, tak i možnosti volné tvorby. 
 
Kompozice a technika (pouze 2. pololetí) 
(13+ let) 
V tomto kurzu se studenti budou věnovat hlubšímu zkoumání současného tance, fyzického 
divadla a performance. 
Důraz je kladen na rozvíjení autorsko-choreografického uvažování a individuality. Prací v malé 
skupině jsou studenti vybízeni k dialogu, pozorování, překračování vlastních limitů a posilování 
důvěry ke svému tělu a svým rozhodnutím.  Cílem kurzu není osvojení techniky, ale nalezení 
cesty k vlastnímu osobitému interpretačnímu projevu. Nedílnou součástí je i rozšiřování 
kulturního povědomí. 
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Kreativní pohyb  
(5 – 8 let) 
V tomto kurzu se děti učí základním elementům pohybu (tělo, prostor, čas a tvar). Práce v 
hodinách je rozdělena na rozvíjení improvizační techniky s náčiním a na tvořivý přístup. Důraz 
bude kladen na formování komplexního přístupu k tvorbě skrze propojení fyzických dovednosti 
dětí, jejich myšlení a emocí. Jednotlivé krátké choreografie a jejich opakování rozvíjí jejich 
paměť a tělesné dovednosti. Kurz se zaměřuje nejen na samostatnost v rámci tvorby, ale i na 
kolektivní spolupráci, která pomáhá rozvíjení sociální inteligence. Děti v tomto kurzu povedeme 
k vědomému používáni těla a ke kultivování pohybu. 
 
Základy klasického tance/baletu (pouze 1. pololetí) 
(8 - 12 let) 
Klasický tanec má logicky a přesně vypracovaný systém scénických prvků, pohybů a rozsah 
interpretační techniky je obdivuhodně veliký. Základem klasického tance je trénink, který vede 
k prostorovému cítění, pružnosti, interpretační jistotě a přesné pohybové koordinaci včetně 
fyzické vytrvalosti a síly. 
 
Divadelní výchova-Divadelní výchova pokročilí 
(8 - 12 let) 
Kurz rozvíjí osobnostní, sociální a estetické schopnosti a dovednosti dětí. Studenti se seznámí 
se základními hereckými cvičeními a etudami a elementární hlasovou průpravou. Naučí se 
základům jevištní řeči a pohybu, improvizaci a práci s hereckým partnerem i ve skupině. Důraz 
je kladen na rozvoj fantazie, slovní zásoby, kvalitní mluvy, empatie a komunikace. Při společné 
tvořivé práci se studenti seznámí se základními principy dalších divadelních disciplín, jako jsou 
režie, dramaturgie, scénografie atd. Kurz probíhající přímo v prostorách HDJ 
poskytuje nejbližší a přímý ́kontakt s divadelní tvorbou a divadelním zákulisím. 

Divadelní a pohybová výchova (2. pololetí) 

(9 - 12 let) 

Tento kurz je úvodem do fyzického a autorského divadla. Skrze individuální a skupinovou 
improvizaci a hru se děti seznámí s technikami pro vytváření pohybového a dramatického 
materiálu – práce s hlasem, tempem, kvalitou a dynamikou pohybu, kompozicí. Důraz je kladen 
na rozvoj fantazie, slovní zásoby, kvalitní mluvy, empatie a komunikace. V lekcích budeme také 
zkoumat vlastní pohybové možnosti a rozvíjet je na základě improvizace, pozorování, dialogu a 
práce ve skupině. Během roku se děti seznámí se základními principy performativních umění – 
pantomimy, tanečního divadla, nového cirkusu, činohry. 
 
 
Cena kurzů byla stanovena pololetně na základě kalkulace následovně: 

 základní cena – 1 080,- Kč/kurz, pro skupinu Divadlo pokročilí 1.380,- Kč/kurz 

 při přihlášení do více kurzů – 1 000,-/kurz, příp. 1 300,-/kurz Divadlo pokročilí 

 při přihlášení sourozenců – 1000,-/kurz/dítě 

 při hromadné objednávce (např. sportovní klub) – 1 000,- Kč/dítě 

 pro děti zaměstnanců – 50 % ze základní ceny kurzu 

 pro nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Erko Jihlava – 300,-/dítě 
 
Během pandemie a uzavření Zkušebny v 1. a 2. pololetí 2020 jsme provozovali všechny kurzy 
online. 
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K 31. 5. 2020 bylo do kurzů přihlášeno celkem 60 dětí a bylo vytvořeno celkem 8 skupin. Celková 
tržba za kurzy za 1. pololetí 2020 činila 52 580,- Kč. 
Kurzy Kompozice a technika a Kreativní pohyb byly v první polovině roku 2020 rozděleny podle 
věku na dvě skupiny. V rámci kurzů Divadlo byly vytvořeny dvě skupiny, a to Divadlo pokročilí a 
začátečníci. Nově byl otevřen kurz divadelní výchovy pro sociálně znevýhodněné děti ve 
spolupráci s Charitou Jihlava.   
 

1. pololetí 2020 (leden - květen 2020) 

POČET SKUPINA 
POČET 

PŘIHLÁŠENÝCH 

1 Balet I 10 

2 Kompozice a technika I 7 

3 Kompozice a technika II 3 

4 Kreativní pohyb I 6 

5 Kreativní pohyb II 7 

6 Divadlo pokročilí 10 

7 Divadlo začátečníci 11 

8 Divadlo Erko 6 

Celkem   60 

 
 

K 31. 12. 2020 bylo do kurzů přihlášeno celkem 40 dětí a bylo vytvořeno celkem             6 skupin. 
Celková tržba za kurzy za 2. pololetí 2020 činila 26 600,- Kč. 
Kurzy Divadlo a pohyb a Kreativní pohyb byly v druhé polovině roku 2020 rozděleny podle věku 
na dvě skupiny. Od září 2020 došlo v důsledku následků pandemii k zániku kurzu Základy 
klasického tance - baletu. Kurzy Kompozice a technika pro děti 9 - 12 let a divadlo začátečníci 
se sloučily pod jedním titulem „Divadelní a pohybová výchova. 
V tomto pololetí byly všem přihlášeným poskytovány slevy z kurzovného s ohledem na snížení 
počtu lekcí z důvodu pandemie. 
 

2. pololetí 2019 (září - prosinec 2020) 

POČET SKUPINA 
POČET 

PŘIHLÁŠENÝCH 

1 Divadlo a pohyb I 10 

2 Divadlo a pohyb II 7 

3 Kompozice 5 

4 Kreativní pohyb I 5 

5 Kreativní pohyb II 5 

6 Divadlo pokročilí 8 

Celkem   40 

 
    

Vypracovala: Denisa Musilová 
         produkční Zkušebny 
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3. Napsali o nás v roce 2020 (výběr z tisku)  
Leden 2020 
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Únor 2020 
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Březen 2020 
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Květen 2020 
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Červen  
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Srpen 2020  
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Září 2020 
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Listopad 2020 
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129 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

130 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

131 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

V Jihlavě: 21. 2. 2020 
                                                                                          Mgr. Ondrej Remiáš 
                                                               ředitel Horáckého Jihlava,  
                                                                                příspěvkové organizace 


